

**അനുബന്ധം**

**1. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയുടെ സബ്മിഷൻ  
ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി**

ഈ വർഷം ആലപ്പുഴ ജില്ലയിൽ 10470 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്ത് നെൽകൃഷി (രണ്ടാം കൃഷി) ചെയ്തിരുന്നു. 2019 ആഗസ്റ്റ് മാസമുണ്ടായ ശക്തമായ മഴയിലും വെള്ളപ്പൊക്കത്തിലും മടവീഴ്ചമൂലം 19 പാടശേഖരങ്ങളിൽ 1051.96 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തെയും ബണ്ട് കരകവിഞ്ഞൊഴുകി 47 പാടശേഖരങ്ങളിലെ 1776.8 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തെ നെൽകൃഷിയും ഉൾപ്പെടെ ആകെ 66 പാടശേഖരങ്ങളിലെ 2828.14 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തെ നെൽകൃഷി നശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒക്ടോബർ മാസത്തിലുണ്ടായ പ്രളയത്തിൽ 2879.18 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തെ നെൽകൃഷി പൂർണ്ണമായും വെള്ളത്തിനടിയിലാവുകയും 4136.76 ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തെ നെൽകൃഷി ഭാഗികമായി വെള്ളത്തിനടിയിലാവുകയും ചെയ്തു. ഇതുവരെ 107 കോടി രൂപയുടെ നഷ്ടം തിട്ടപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

വില ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി പ്രകാരം 12 കോടി രൂപയും മട പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 1 കോടി രൂപയും പാടശേഖരങ്ങളിലെ വെള്ളം വറ്റിക്കുന്നതിന് 1 കോടി രൂപയും പാടശേഖരങ്ങളിലെ ചെളി നീക്കം

ചെയ്യുന്നതിന് 26.41 ലക്ഷം രൂപയും കൃഷിനാശത്തിന് കേന്ദ്ര വിഹിതമായി 650 ലക്ഷം രൂപയും സംസ്ഥാന വിഹിതമായി 450 ലക്ഷം രൂപയും ആവശ്യമുണ്ട്. ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

PMFBY പദ്ധതിയിൽ ഇൻഷുർ ചെയ്ത വിളയുടെ കാലാവധിക്കുള്ളിൽ പ്രതികൂല കാലാവസ്ഥമൂലം 50 ശതമാനത്തിലധികം ഉൽപ്പാദന കുറവ് ഉണ്ടാകാവുന്ന സാഹചര്യം സംജാതമാകുമ്പോൾ നോട്ടീഫിക്കേഷൻ മുഖേന ഇൻഷുർ ചെയ്ത തുകയുടെ 25 ശതമാനം ഉടൻതന്നെ കർഷകരുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് നൽകുന്നതിനായി സർക്കാർ പ്രത്യേക അധികാരം ഉപയോഗിച്ച് വിജ്ഞാപനം 31-10-2019-ൽ പുറപ്പെടുവിച്ചു. അടിയന്തര സഹായം നൽകുന്നതിനാണ് ഇത്തരം വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നത്. ബാക്കിയുള്ള നഷ്ടം കർഷകർ വിളവെടുക്കുന്ന സമയത്ത് ഇക്കണോമിക്സ് & സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ് വകുപ്പിന്റെ crop cut data പ്രകാരം നഷ്ടത്തിന്റെ തോത് അനുസരിച്ച് 80 ശതമാനം വരെ വിളവെടുപ്പിനുശേഷം കർഷകരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ ലഭിക്കുന്നതാണ്. അന്തിമമായ കണക്കെടുപ്പം തുടർന്നുള്ള നഷ്ടപരിഹാരത്തുക നിശ്ചയിക്കലും ചെയ്യുന്ന പ്രക്രിയയ്ക്ക് വിധേയമായാണ് 25 ശതമാനം തുക നൽകുന്നത്. ഇതിനായി കൃഷി വകുപ്പിന്റെയും ഇൻഷുറൻസ്

കമ്പനിയുടെയും പ്രതിനിധികൾ സംയുക്ത പരിശോധന നടത്തി ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ 17 തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പരിധിയിലുള്ള 2280.34 ഹെക്ടർ സ്ഥലവും പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ 5 പഞ്ചായത്തുകളിലായി 26.3 ഹെക്ടർ സ്ഥലവും കോട്ടയം ജില്ലയിലെ 10 പഞ്ചായത്തുകളിലായി 3411.2 ഹെക്ടർ സ്ഥലവും 40 ശതമാനം മുതൽ 100 ശതമാനം വരെ ഉൽപ്പാദന കുറവ് ഉണ്ടാകുമെന്ന കണക്കുകൂട്ടലിൽ വിജ്ഞാപനത്തിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുപുറമെ, സംസ്ഥാന വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയിൽ അംഗങ്ങളായ കർഷകർക്ക് ഹെക്ടർ ഒന്നിന് പതിനയ്യായിരം രൂപ വരെ നഷ്ടപരിഹാരം ലഭിക്കുന്നതാണ്.

പാടശേഖരങ്ങളിലെ വെള്ളം വറ്റിച്ചും മണൽ ചാക്ക് അടുക്കിയും കൃഷി സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും പുറം ബണ്ടുകളിലെ ജനജീവിതം പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനും പാടശേഖര കമ്മിറ്റികളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പരമാവധി ശ്രമം നടത്തി. ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ അധീനതയിൽ ഉണ്ടായിരുന്ന 12 പമ്പ് സെറ്റുകൾ പ്രിൻസിപ്പൽ കൃഷി ഓഫീസർമാർക്ക് കൈമാറുകയും അവ അടിയന്തരമായി പാടശേഖരങ്ങൾക്ക് നൽകുകയും ചെയ്തു. മടവീഴ്ചയെ പ്രതിരോധിച്ച് കൃഷി സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് എല്ലാ ശ്രമങ്ങളും നടത്തി. ജില്ലാ

കളക്ടർ ദുരന്ത നിവാരണ ഫണ്ടിൽനിന്നും നൽകിയ 1 കോടി രൂപ ചമ്പക്കുളം, ആലപ്പുഴ, അമ്പലപ്പുഴ, ഹരിപ്പാട്, രാമങ്കരി എന്നീ കൃഷി അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടർമാർക്ക് നൽകുകയും ടി തുക പൂർണ്ണമായും വിനിയോഗിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

2018-ലെ പ്രളയത്തിൽ പ്രകൃതിക്ഷോഭംമൂലം വിള നശിച്ച കർഷകർക്കുള്ള ആനുകൂല്യമായി 2469.50038 ലക്ഷം രൂപയും മടവീഴ്ച ഉണ്ടായ പാടശേഖരങ്ങൾക്ക് 907.3975 ലക്ഷം രൂപയും പാടശേഖരങ്ങളിലെ ചെളി നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് 3652 ലക്ഷം രൂപയും വിള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി പ്രകാരം 1308.50891 ലക്ഷം രൂപയും ധനസഹായമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രളയത്തിൽ 69726 കർഷകർ ആനുകൂല്യം കൈപ്പറ്റിയിട്ടുണ്ട്.

2. ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

ഓർത്തഡോക്സ്-യാക്കോബായ വിഭാഗങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള ആരാധന സംബന്ധിച്ച തകർക്കപ്രശ്നത്തിൽ 03-07-2017-ലെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിയനുസരിച്ച്,

“ രണ്ട് സഭയും പിന്തുടരുന്ന വിശുദ്ധ മതത്തിന്റെ പാവനതയ്ക്കുവേണ്ടിയും

ഇനിയും സ്ഥാപനത്തിന്റെ ജീർണ്ണത ഒഴിവാക്കാനായും തർക്കവും അനിഷ്ട സംഭവങ്ങളും തുടരാതിരിക്കാനായും അഭിപ്രായഭിന്നതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമെങ്കിൽ 1934-ലെ ഭരണഘടന നിയമപ്രകാരം ഭേദഗതി ചെയ്ത് ഒരു പൊതുവേദിയിൽ പ്രശ്നപരിഹാരത്തിന് ശ്രമിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. എന്നാൽ, അത് ഒരിക്കലും പള്ളികളിൽ സമാന്തര ഭരണസംവിധാനം ഉണ്ടാക്കാനോ ക്രമസമാധാന പ്രശ്നം ഉണ്ടാക്കാനോ പള്ളികൾ അടച്ചുപൂട്ടുന്ന നിലയിൽ എത്തിക്കാനോ ആവരുത്. അത് അംഗീകരിക്കാവുന്നതല്ല.” എന്നാണ് വിധിച്ചിട്ടുള്ളത്.

വിധി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഇരുസഭകളിലുംപെട്ടവരുമായി സമവായ ശ്രമം നടത്താനായി ഒരു മന്ത്രിസഭാ ഉപസമിതി രൂപീകരിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത ഉപസമിതി ചർച്ചയ്ക്കായി രണ്ടു വിഭാഗത്തേയും വിളിച്ചെങ്കിലും ഒരു വിഭാഗം ചർച്ചയ്ക്ക് സന്നദ്ധമായില്ല. അനിഷ്ടസംഭവങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുന്നതിനും ക്രമസമാധാനപാലത്തിനും ആവശ്യമായ ഘട്ടങ്ങളിൽ പോലീസ് ഇടപെടലും വേണ്ടിവന്നു.

യാക്കോബായ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഭരണിക്കാവ് മഞ്ഞാടിത്തറ കൊച്ചുമറിയാമ്മ 28-10-2019-ന് മരണപ്പെട്ടു. ശവസംസ്കാരം 02-11-2019-ന്

അവരുടെ കുടുംബ കല്ലറ നിലനിൽക്കുന്ന കട്ടച്ചിറപ്പള്ളിയിൽ വച്ച് നടത്താൻ കുടുംബാംഗങ്ങൾ തീരുമാനിച്ചു. ഉച്ചയ്ക്ക് 3 മണിയോടുകൂടി മുതദേഹവുമായി 150-ഓളം പേർ പള്ളിയിലേയ്ക്ക് തിരികെകയറുകയുണ്ടായി. സംഘർഷ സാധ്യത കണക്കിലെടുത്ത് പോലീസ് അവരെ തടയുകയും ചെയ്തു. സുപ്രീംകോടതി വിധിയെത്തുടർന്ന് കട്ടച്ചിറ പള്ളി ഇപ്പോൾ ഓർത്തഡോക്സ് വിഭാഗത്തിന്റെ അധീനതയിലാണ്. വിവരം ചെങ്ങന്നൂർ ഡിവൈ.എസ്.പി. അറിയിച്ചതിനെ തുടർന്ന് ചെങ്ങന്നൂർ ആർ.ഡി.ഒ. സ്ഥലത്തെത്തുകയും ഇരുവിഭാഗവുമായി സംസാരിക്കുകയും ചെയ്തു.

പള്ളിയിൽ ശവസംസ്കാര ശുശ്രൂഷ നടത്തുന്നതിന് ഓർത്തഡോക്സ് വിഭാഗം തങ്ങളുടെ വികാരിയുടെ കാർമ്മികത്വത്തിൽ മാത്രമേ ശുശ്രൂഷ നടത്താവൂ എന്ന നിബന്ധന വച്ചു. ആ തീരുമാനം അംഗീകരിക്കാനാവില്ലെന്നും തങ്ങളുടെ വിശ്വാസിയുടെ മുതശരീരം യാതൊരു കാരണവശാലും ഓർത്തഡോക്സ് വികാരി സംസ്കരിക്കാൻ അനുവദിക്കില്ലെന്നും മരിച്ചയാളുടെ ബന്ധുക്കളും യാക്കോബായ വിഭാഗം വികാരിയും ആർ.ഡി.ഒ.-യെ അറിയിച്ചു. ആർ.ഡി.ഒ. ബന്ധുക്കളുമായി നടത്തിയ ചർച്ചയെ തുടർന്ന് മുതദേഹവുമായി അവർ മടങ്ങിപ്പോയിട്ടുള്ളതുമാണ്. തുടർന്ന് മുതദേഹം മൂന്നാം കുറ്റിയിലുള്ള

യാക്കോബായ വിഭാഗത്തിന്റെ ചാപ്പലിൽ കൊണ്ടുവന്ന് കർമ്മങ്ങൾ നടത്തിയശേഷം രാത്രി 8.30 മണിയോടെ പ്രത്യേകം തയ്യാറാക്കിയ ഒരു പേടകത്തിലാക്കി വീട്ടിൽ സംസ്കരിച്ചു. മൃതദേഹവുമായി റോഡ് ഗതാഗതം തടസ്സപ്പെടുത്തിയതിന് വിവിധ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം വള്ളികുന്നം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാൻ പാടില്ലെന്നാണ് സർക്കാരിന്റെ അഭിപ്രായം. മരിച്ചുകഴിഞ്ഞ ഒരാളുടെ ശവശരീരം മറവു ചെയ്യുന്നതിൽ തടസ്സമുണ്ടാകുന്നത് ഒരു മനുഷ്യാവകാശ പ്രശ്നംതന്നെയാണ്. പ്രശ്നം രമ്യമായി പരിഹരിക്കാനുള്ള ശ്രമം തുടരും. കോടതി വിധി അതിൽ പറയുന്ന പ്രകാരവും കേസിന്റെ സവിശേഷതകളെ കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടും സമാധാനപരമായി നടപ്പിലാക്കാനാണ് സർക്കാർ പരിശ്രമിച്ചിട്ടുള്ളത്.

3. ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

തീരദേശത്ത് സ്ഥിരതാമസമാക്കിയ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങൾക്ക് നിലവിൽ അവർ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ ആണെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തിയും അവർക്ക് മറ്റൊരിടത്തും ഭൂമിയില്ലായെന്നും ഉറപ്പുവരുത്തിയും

സർക്കാരിന്റെ പ്രത്യേക ഉത്തരവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൈവശഭൂമിക്ക് പട്ടയം അനുവദിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. തീരദേശത്ത് കടലിൽ ഉയർന്ന ജലനിരപ്പ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നിടത്തുനിന്നും 100 അടി (30.480 മീറ്റർ) പരിധിക്കുള്ളിൽ വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിന് താൽക്കാലിക പട്ടയവും അനുവദിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. നിലവിലെ കാലാവസ്ഥാ പ്രശ്നങ്ങളും അടുത്ത കാലങ്ങളിൽ ഉണ്ടായ പ്രളയങ്ങളും കടൽക്ഷോഭവും അതുമൂലമുണ്ടായ നാശനഷ്ടവും ജീവഹാനിയുമൊക്കെ കണക്കിലെടുത്ത് തീരദേശത്ത് പട്ടയം അനുവദിക്കുന്നതിന് ഉപരിയായി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ സുരക്ഷിത രീതിയിലുള്ള പുനരധിവാസത്തിനായി മത്സ്യബന്ധന വകുപ്പ് പല പദ്ധതികളും ആവിഷ്കരിച്ചു നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. തീരദേശത്തിന് ഏറ്റവും അടുത്ത് സുരക്ഷിതമായ ഭൂമി കണ്ടെത്തി ആയതിൽ വീട്/പ്ലാറ്റ് വച്ചുനൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

നിരന്തര കടലാക്രമണത്തിനും കടൽക്ഷോഭത്തിനും വിധേയമാകുന്ന കടൽ തീർത്ത് 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ അധിവസിക്കുന്ന 18,865 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി കുടുംബങ്ങളെ സുരക്ഷിത സ്ഥാനങ്ങളിൽ പുനരധിവാസിപ്പിക്കുന്ന ഒരു ബൃഹദ്പദ്ധതി റീ-ബിൽഡ് കേരള (ആർ.കെ.ഐ.) പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി



നടപ്പാക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽനിന്നും 1398 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി മുഖേന ഓരോ കുടുംബത്തിനും ഭൂമിയും വീടും നൽകുന്നതിന് 10 ലക്ഷം രൂപ അനുവദിക്കുന്നതിനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ തീരദേശ ജില്ലകളിലും ഭവന സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിടുന്നുണ്ട്. പരമാവധി സർക്കാർ ഭൂമിയും പുറമ്പോക്ക് ഭൂമിയും ഇതിനായി അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അപ്രകാരമുള്ള നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിനും കൂടുതൽ ഭൂമി കണ്ടെത്തുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനുമായി റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഉൾപ്പെടുത്തി 25-09-2019-ൽ യോഗം ചേരുകയും തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ ജില്ലാ കളക്ടർമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

4. ശ്രീ. മുരളി പെരുമ്പള്ളി എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷം മണലൂർ എം.എൽ.എ.-യുടെ

ആസ്തിവികസന പദ്ധതിയിൽനിന്നും തൃപ്രയാർ-കാഞ്ഞാണി-ചാവക്കാട് റോഡിൽ ഏനാമാവ് പള്ളിക്കുസമീപം വീതി കൂട്ടി പുനരുദ്ധാരണ പ്രവൃത്തികൾക്കുവേണ്ടി 23-02-2015-ലെ സ.ഉ.(സാധാ)നം. 278/2015/പൊ.മ.വ. പ്രകാരം 130 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകിയിരുന്നു. പ്രസ്തുത സർക്കാർ ഉത്തരവിൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേകം തുക വകയിരുത്തിയിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചെലവുകൾക്ക് ആവശ്യമായ 52,50,000/- രൂപ 130 ലക്ഷം രൂപയിൽനിന്നും വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് ഭരണാനുമതി നൽകി 19-11-2015-ലെ സ.ഉ.(സാധാ) നം. 1693/2015/പൊ.മ.വ. പ്രകാരം ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിരുന്നു. Direct/negotiated purchase മുഖേന ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഉത്തരവ് ലഭ്യമാകാത്തതിനാൽ പ്രവൃത്തി തുടങ്ങാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം ഉണ്ടായെന്നും തുടർന്ന് നിലവിലെ ഭരണാനുമതി ഉത്തരവ് കാലഹരണപ്പെട്ടതിനാൽ 'Asset Development Scheme 2014-15 Manalur LAC - Widening and improvement works to Thriprayar-Kanjany-Chavakkad road near Enamavu Church' എന്ന പ്രവൃത്തിക്ക് പുതുക്കിയ ഭരണാനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി സ്ഥലം

ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള 52,50,000/- രൂപ ഉൾപ്പെടെ 130 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുള്ള എസ്റ്റിമേറ്റ് ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ സർക്കാരിൽ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത പ്രൊപ്പോസൽ ധനകാര്യ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ധനകാര്യ വകുപ്പ് ടി പ്രൊപ്പോസലിന് അംഗീകാരം നൽകുകയുണ്ടായില്ല.

5. ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

**മുണ്ടങ്ങര-പുള്ളിപ്പാടം-ഓടായിക്കൽ-വീട്ടിക്കുന്ന് റോഡ്**

വണ്ടൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ മമ്പാട് പഞ്ചായത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ട മുണ്ടങ്ങര-പുള്ളിപ്പാടം-ഓടായിക്കൽ-വീട്ടിക്കുന്ന് റോഡ് 2001-2002-ൽ നിർമ്മിച്ചതാണ്. അതിനുശേഷം റോഡ് വളരെ ദയനീയ രൂപത്തിൽ തകർന്നിട്ടുണ്ട്. 2001-2002-നുശേഷം പാച്ച് പ്രവൃത്തികൾ ചെയ്തു പോന്നിരുന്നെങ്കിലും ബഡ്ജറ്റിൽ അനുമതി ലഭ്യമായിരുന്നില്ല. 10-07-2017-

ലെ ജി.ഒ.(ആർ.ടി.) നമ്പർ 942/2017/പൊ.മ.വ. പ്രകാരം പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിക്കായി കിഫ്ബിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 16 കോടി രൂപയ്ക്ക് തത്വത്തിൽ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിക്കായി 5 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കുകയും റിപ്പോർട്ട് ലഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് 89.90 കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തികാനുമതിക്കായി 05-12-2018-ന് കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നിലവിൽ റോഡിന്റെ വീതി 8 മീറ്ററാണ്. എന്നാൽ കിഫ്ബി അനുമതിക്ക് റോഡിന് ചുരുങ്ങിയത് 10 മീറ്റർ വീതി ആവശ്യമാണ്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികളിൽ കാലതാമസം വരുന്നതിനാൽ 10 മീറ്റർ വീതിക്ക് ആവശ്യമായ അധിക ഭൂമി സൗജന്യമായി വിട്ടുനൽകുന്നതിനുള്ള കൂടിയാലോചനാ യോഗം 20-06-2019-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ., ജനപ്രതിനിധികൾ, ഉദ്യോഗസ്ഥർ, ഭൂവുടമകൾ എന്നിവരുമായി മമ്പാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് ഓഫീസിൽ യോഗം ചേരുകയുണ്ടായി. ഭൂമി സൗജന്യമായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

SLTF 2018-19-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കി.മീ. 0/000 മുതൽ 2/500 വരെയുള്ള പാച്ച് വർക്ക് പ്രവർത്തിക്കായി കരാറുകാരനെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും സൈറ്റ്

ഹാൻഡ് ഓവർ ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 2019-20 SLTF-ൽ ഉൾപ്പെടുത്തി കി.മീ. 2/500 മുതൽ 4/200 വരെയുള്ള റോഡ് അറ്റകുറ്റപ്പണി നടത്താനുള്ള ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത റോഡിൽതന്നെ കി.മീ. 4/200 മുതൽ 8/000 വരെയുള്ള പ്രവർത്തി നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ബാക്കിയുള്ള കി.മീ. 8/000 മുതൽ 15/350 വരെയുള്ള റോഡ് നിലവിൽ ഗതാഗതയോഗ്യമാണ്.

**പുളമണ്ണ-താളിക്കുണ്ട്-വാണിയമ്പലം റോഡ്**

വണ്ടൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പുളമണ്ണ-താളിക്കുണ്ട്-വാണിയമ്പലം റോഡ് കി.മീ. 4/350 മുതൽ 11/900 വരെ നവീകരിക്കുന്നതിന് (പനംപറ്റച്ചോല മുതൽ വാണിയമ്പലം ടൗൺ വരെ) 10-07-2017-ലെ ജി.ഒ.(ആർ.ടി.) നം. 942/2017/പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. പ്രകാരം കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 10 കോടി രൂപയ്ക്ക് തത്വത്തിൽ ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തുടർന്ന് ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയും 21.40 കോടി രൂപയുടെ വിശദമായ എസ്റ്റിമേറ്റ് കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ആയതിന് 18-03-2019-ന് സാമ്പത്തികാനുമതി ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 4,70,98,776/- രൂപ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലിനായി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

പ്രവൃത്തി ചെയ്യേണ്ട ഭാഗത്ത് 10 മീറ്റർ വീതിയിൽ 90 ശതമാനം ഭൂമിയുടെ ലഭ്യതയെങ്കിലും ഉറപ്പുവരുത്തിയെങ്കിൽ മാത്രമേ ടി.എസ്. എസ്റ്റിമേറ്റ് സമർപ്പിക്കാൻ കഴിയൂ എന്നതിനാൽ ഭൂമി ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും ഏറ്റെടുക്കേണ്ട ഭൂമിയുടെ അളവ് തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെയും ഭാഗമായി ബഹുമാനപ്പെട്ട വണ്ടൂർ എം.എൽ.എ.-യുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 07-03-2019-ന് യോഗം ചേരുകയും അതിൻപ്രകാരം വണ്ടൂർ, പോരൂർ, ചെമ്പ്രശ്ശേരി വില്ലേജുകളിൽനിന്നും സർവ്വേ നമ്പരുകൾ ലഭ്യമാക്കുകയും തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി എൽ.എ. തഹസിൽദാർക്ക് കത്ത് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സർവ്വേ നടപടി പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് അളന്നുതിരിച്ച് ഭൂമിയിൽ അതിർത്തി കല്ലുകൾ സ്ഥാപിച്ച് റോഡ് അതിരുകൾ ഉറപ്പിക്കുന്നതും തുടർന്ന് വിശദമായ സാങ്കേതികാനുമതി എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതുമാണ്.

6. ശ്രീ. വി. ജോയി എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ വർക്കല നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ വർക്കല-തൊടുവെ പാലം നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർവ്വേ,

ഇൻവെന്ററിയുടെ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തീകരിച്ചു. ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകൾ പൊതുമാതൃക വകുപ്പ് ഡിസൈൻ വിഭാഗത്തിന് നൽകുകയും ടി പ്രവൃത്തിയുടെ 'Tentative General Design Drawing' ഡിസൈൻ വിഭാഗത്തിൽനിന്നും ലഭിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. Vertical clearance-ൽ മാറ്റം ആവശ്യമായതിനാൽ 'Revised Tentative General Design Drawing'-ഉം ഡിസൈൻ വിഭാഗത്തിൽനിന്നും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതു പ്രകാരമുള്ള ഡി.പി.ആർ. അടിയന്തരമായി തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

7. ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

കേരള കർഷക തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ നിലവിൽ 16 ലക്ഷത്തോളം പേർ അംഗങ്ങളാണ്. ബോർഡ് അംഗങ്ങൾക്ക് അർഹതപ്പെട്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ അനുവദിക്കുന്നതിൽ 2011-16 കാലയളവിൽ ഗുരുതരമായ വീഴ്ച ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സർക്കാരിൽനിന്നും ബോർഡിന് സാമ്പത്തിക ആനുകൂല്യങ്ങൾ യഥാസമയം അനുവദിക്കാതിരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അതിവർഷാനുകൂല്യത്തിലടക്കം വിതരണം നടത്തേണ്ട കോടിക്കണക്കിന് തുക കുടിശ്ശികയായിരുന്നു. 2016-ൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരമേറ്റശേഷം

ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കുകയും 2017-18 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 30 കോടി രൂപയും 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 100 കോടി രൂപയും അടക്കം ആകെ 130 കോടി രൂപ പ്രത്യേക ധനസഹായമായി അനുവദിച്ചുനൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആയത് ഉപയോഗിച്ച് 2011 ഏപ്രിൽ മുതൽ 2013 ഡിസംബർ വരെയുള്ള അതിവർഷാനുകൂല്യ കുടിശ്ശിക നൽകാൻ ബോർഡിന് സാധിക്കുന്നതാണ്. ഇപ്രകാരം അനുവദിച്ച തുക പൂർണ്ണമായും വിനിയോഗിച്ചശേഷം ആയതിന്റെ വിനിയോഗ സാക്ഷ്യപത്രം ബോർഡ് ലഭ്യമാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് കൂടുതൽ തുക അനുവദിച്ചുനൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാർ കൈക്കൊള്ളുന്നതാണ്.

കേരള കർഷക തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന്റെ പ്രധാന വരുമാന മാർഗ്ഗങ്ങളിലൊന്നായ ഭൂവുടമാവിഹിതം റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ "RELIS" സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വഴിയാണ് പിരിക്കുന്നത്. ഈ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ വില്ലേജ് ഓഫീസർമാർക്കുമാത്രമായി ഉപയോഗിക്കാവുന്ന രീതിയിൽ നിർമ്മിച്ചിരിക്കുന്നതിനാൽ ഭൂവുടമാവിഹിതം അടയ്ക്കേണ്ട ഭൂവുടമകളുടെ മൊത്തം പേര് വിവരങ്ങളും ഭൂവിസ്തുതിയും ഭൂവുടമാ വിഹിതമിനത്തിൽ ബോർഡിന് ലഭ്യമാകേണ്ട തുകയുടെ കണക്കും അറിയുന്നതിലേയ്ക്കായി പ്രസ്തുത



സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ കൂട്ടിച്ചേർക്കലുകൾ വരുത്തുന്നതിന് ബോർഡ് ശുപാർശ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ശുപാർശ റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. ഭൂവുടമാവിഹിതം റവന്യൂ വകുപ്പ് കരം പിരിക്കുന്ന രസീതിൽതന്നെ ഈടാക്കുന്നതിന് നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്ന വിഷയവും ഭൂമി വിൽക്കുന്ന സമയം വിൽക്കുന്ന ആളിൽനിന്ന് സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്തുന്ന വിഷയവും പരിശോധനയിലാണ്.

കേരള കർഷക തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിലെ തൊഴിലാളി അംശദായം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഭൂവുടമാവിഹിതം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കേരള കർഷക തൊഴിലാളി ആക്ട് ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള ബിൽ സർക്കാരിന്റെ അന്തിമ പരിശോധനയിലാണ്. ഇപ്രകാരം ബോർഡിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സജീവമായി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള ആനുകൂല്യങ്ങൾ എത്രയും വേഗം കുടിശ്ശിക തീർത്തുകൊടുക്കാനാവശ്യമായ മേൽ നടപടികളും ഇതിനൊപ്പം സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

8. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ  
ബഹുമാനപ്പെട്ട ഭക്ഷ്യവും സിവിൽ സപ്ലൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ  
മറുപടി

സംസ്ഥാന സിവിൽ സപ്ലൈസ് കോർപ്പറേഷനിൽ 03-02-2007-  
നമുബ് 2100 സ്ഥിരം അസിസ്റ്റന്റ് സെയിൽസ്മാർ തസ്തികകൾ  
നിലവിലുണ്ടായിരുന്നവെങ്കിലും 03-02-007-ലെ G.O.(Ms) No.  
5/2007/FCS&CAD സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ആയത് 1488 ആയി  
മരവിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 31-12-2009-ലെ G.O.(Ms) No. 43/09/F&CSD  
സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം അസിസ്റ്റന്റ് സെയിൽസ്മാന്റെ 200 അധിക  
തസ്തികകളും ദേശീയ ഭക്ഷ്യ ഭദ്രതാ നിയമത്തിന്റെ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്  
27-01-2018-ലെ G.O.(Ms) No. 05/18/F&CSD സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം  
151 അധിക തസ്തികകളും പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ  
നിലവിലെ അസിസ്റ്റന്റ് സെയിൽസ്മാനമാരുടെ എണ്ണം 1839 ആണ്.  
ഔട്ട്ലെറ്റുകളിൽ റേഷനിംഗ് ഇൻസ്പെക്ടർ/സീനിയർ ക്ലാർക്ക്/ജൂനിയർ ക്ലാർക്ക്  
എന്നീ അന്യത്ര സേവന വ്യവസ്ഥയിലുള്ളവർ കൂടാതെ കോർപ്പറേഷിലെ  
സ്ഥിരം ജീവനക്കാരായ അസിസ്റ്റന്റ് സെയിൽസ്മാനമാരും  
സേവനമനുഷ്ഠിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. അന്യത്ര സേവനം കുറവ് ചെയ്യുന്നതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ കോർപ്പറേഷനിലെ സീനിയർ ക്ലാർക്ക്-I/സീനിയർ ക്ലാർക്ക്-II/ജൂനിയർ അസിസ്റ്റന്റ് എനിവർ ഔട്ട്ലെറ്റുകളിൽ സേവനമനുഷ്ഠിച്ചുവരുന്നു. പുതുതായി രൂപീകരിക്കുന്ന ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ ഭൂരിഭാഗവും സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകളോ/ഹൈപ്പർ മാർക്കറ്റുകളോ ആയതിനാൽ അസിസ്റ്റന്റ് സെയിൽസ്മാൻ തസ്തിക അധികമായി സൃഷ്ടിക്കേണ്ടിവരുന്നില്ല. സപ്ലൈകോയുടെ നിലവിലെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി അനുസരിച്ചും അസിസ്റ്റന്റ് സെയിൽസ്മാന്മാരുടെ നിലവിലെ എണ്ണം പരിഗണിച്ചും പ്രസ്തുത തസ്തികയിൽ അധിക തസ്തിക സൃഷ്ടിക്കേണ്ട സാഹചര്യമുള്ളതായി കാണുന്നില്ല. കോർപ്പറേഷന്റെ പ്രവർത്തനവും ജോലിഭാരവും സംബന്ധിച്ച് Kerala State Productivity Council സമർപ്പിച്ച പഠന റിപ്പോർട്ട് സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുവരുന്നു. പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിലെ ശുപാർശകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അധിക തസ്തികകൾ അനുവദിക്കുന്ന കാര്യം ആവശ്യമെങ്കിൽ പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

9. ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

ബീച്ച് ടൂറിസം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് നിരവധി പദ്ധതികളാണ്

സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കിവരുന്നത്. കൊല്ലം മഹാത്മാഗാന്ധി ബീച്ചിൽ ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ബീച്ച് ടൂറിസം വികസനത്തിന്റെ ഭാഗമായി 1.5 കോടി രൂപയുടെ ഒരു പദ്ധതിക്ക് അനുമതി നൽകുകയും പദ്ധതി ഏകദേശം പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന മുക്കം-താനി പ്രദേശത്ത് 68 ലക്ഷം രൂപയുടെ ഒരു ബീച്ച് ടൂറിസം പദ്ധതി ഉദ്ഘാടനത്തിന് തയ്യാറായിക്കഴിഞ്ഞു. ബീച്ചുകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ടൂറിസം പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുമ്പോൾ CRZ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി ഘടകങ്ങൾ പരിഗണിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മഹാത്മാഗാന്ധി ബീച്ചും അനുബന്ധ ബീച്ചുകളും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുന്നതാണ്.

10. ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

മണ്ണാർക്കാട് ഡിവിഷനിൽ മണ്ണാർക്കാട് റെയ്ഞ്ചിലെ തിരുവിഴാംകുന്ന് ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലാണ് സബ്മിഷനിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കണ്ടമംഗലം, മേക്കളപ്പാറ, പൊതുവപ്പാടം, മൈലമ്പാടം,

കാരാപ്പാടം തുടങ്ങിയ പ്രദേശങ്ങൾ. സൈലന്റ്‌വാലി ദേശീയോദ്യാനം, മണ്ണാർക്കാട്, നിലമ്പൂർ എന്നീ വനം ഡിവിഷനുകളിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന വിസ്തൃതമായ വനപ്രദേശത്തിന്റെ പടിഞ്ഞാറെ അതിർത്തിയിലുള്ള പ്രദേശമാണിത്. മേൽ സൂചിപ്പിച്ച പ്രദേശങ്ങളിലും ഡിവിഷന്റെ മറ്റു പല ഭാഗങ്ങളിലും ആന, കാട്ടുപന്നി, പുലി തുടങ്ങിയ വന്യമൃഗങ്ങളാലുള്ള കൃഷിനാശവും വളർത്തുമൃഗങ്ങൾ കൊല്ലപ്പെടുന്നതും അടുത്ത കാലത്തായി അധികരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തിരുവിഴാംകുന്ന് ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ കണ്ടമംഗലം, മേക്കളപ്പാറ, പൊതുവപ്പാടം, മൈലമ്പാടം, കാരാപ്പാടം എന്നിവിടങ്ങളിൽ കഴിഞ്ഞ 2 മാസങ്ങളായി പുള്ളിപ്പുലിയുടെ സാന്നിധ്യം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തതിനെത്തുടർന്ന് ഇവിടങ്ങളിൽ രാത്രിയും പകലും പട്രോളിംഗ് ശക്തിപ്പെടുത്തിയിരുന്നു.

മേൽ പ്രദേശത്ത് നിരവധി വളർത്തുമൃഗങ്ങളെ പുലി കൊന്നതോടെ അതിനെ പിടികൂടുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. 01-11-2019-ന് മൈലമ്പാടം ഭാഗത്ത് പുലിയെ പിടികൂടുന്നതിന് കൂട് സ്ഥാപിക്കുകയുണ്ടായി. 08-11-2019-ന് അതിരാവിലെ പ്രസ്തുത പുലി കൂടിൽ കുടുങ്ങുകയും ഉണ്ടായി. പിന്നീട് വിശദമായ പരിശോധനയ്ക്കുശേഷം ഉൾവനത്തിൽ കൊണ്ടുപോയി തുറന്നുവിട്ടിട്ടുള്ളതാണ്.

ഈ ഡിവിഷന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ വന്യമൃഗങ്ങളാലുള്ള കൃഷിനാശം വളരെ കൂടുതലാണ് എന്ന് വസ്തുതയാണ്. ഒട്ടേറെ ഇടങ്ങളിൽ വളർത്തുമൃഗങ്ങൾക്കും മനുഷ്യജീവനും ഭീഷണി നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. കൃഷിയിടങ്ങളിൽ ഇറങ്ങുന്ന ആനകളെ ഉടനടി വനത്തിൽ കയറ്റി വിടാറുണ്ട്. വനപ്രദേശം വളരെ ചരിഞ്ഞതും ദുർഘടവുമായതിനാൽ ആനകളെ വനത്തിനുള്ളിൽനിന്ന് മല കയറ്റി വളരെ അകലേയ്ക്ക് വിടാൻ പ്രയാസമുണ്ട് എങ്കിലും ഇക്കാര്യത്തിൽ ഊർജ്ജസ്വലതയോടെയാണ് വനം വകുപ്പ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഡിവിഷനിലെ ഭൂരിഭാഗം ജീവനക്കാരുടെയും ഇത്തരം വന്യമൃഗങ്ങളെ കൃഷിയിടങ്ങളിൽ നിന്ന് തിരികെ വനത്തിലേയ്ക്ക് വിടുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനത്തിലാണ് ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്.

മണ്ണാർക്കാട് കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു ആർ.ആർ.റ്റി., ഗുളിക്കടവിൽ ഒരു എലിഫന്റ് സ്ക്വാഡ് എന്നിവയും ഈ വിഷയം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് പ്രത്യേകമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഗുളിക്കടവിലുള്ള എലിഫന്റ് സ്ക്വാഡ് താൽക്കാലികമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതും ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പ്രദേശവാസികളെ ഉൾപ്പെടുത്തിയും പ്രവർത്തിക്കുന്നതാണ്. നിലവിൽ ഇവയ്ക്ക് പുറമെ മേൽ വിഷയം പരിഹരിക്കുന്നതിന് 20 പ്രദേശവാസികളെ

വിവിധയിടങ്ങളിൽ ദിവസവേതനാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പ്രദേശത്തെ വന്യമൃഗങ്ങളാലുള്ള നാശനഷ്ടം തടയുന്നതിനായി അഗളിയിൽ ഒരു

ആർ.ആർ.റ്റി. കൂടി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം പരിശോധിച്ച്

ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.